

тивността на статистическите данни е задача на самите статистици. Тя трябва да се решава професионално и съобразно правилата на статистическата етика и морал.

Престижът и авторитетът на професията на статистика са обект на внимание на различни международни форуми. Например на предстоящата 29-та сесия на Статистическата комисия на Икономическия и социален съвет на ООН се предвижда да се обсъди въпросът за определяне на **Световен ден на статистика**. Това ще бъде поредният акт на признание на световната общественост към статистиците от целия свят.

В международен аспект се очертава тенденция **търсенето на статистически данни значително да изпреварва тяхното ресурсно осигуряване**. Ограничените бюджетни ресурси на статистическите институции дават отражение върху обхвата на тяхната дейност. Търсят се различни подходи за компенсиране недостига на средства: повишаване на производителността на статистическата дейност посредством използването на нови информационни и комуникационни технологии, подобряване на планирането и съобразяване с нуждите на потребителите, разширяване използването на административни данни, формиране на извънбюджетни източници и други.

■ Мотивирани от важността и уникалността на статистическата информационна система при изграждане на мостовете между миналото и бъдещето, днес е необходимо да мислим и **за наследството, което ще оставим на поколенията (статистическите архивни материали)**.

На международния семинар „Официалната статистика - минало и бъдеще“ през 1996 г. бяха дискутирани редица съществени въпроси, свързани с приемствеността между новото и старото. Посочено беше, че „Приемствеността не трябва да е самоцел, но е много важно да се избегне загубата на информация в исторически аспект“ (Домергом, 1996). Във връзка с това е необходимо да се създават условия за съхраняване на вече събрани данни и други материали и за облекчаване повторното им използване в статистическия архив, което ще осигури реализация на принципа „миналото в служба на бъдещето“. Това от своя страна налага текущо да се прави критичен анализ и преценка на архивния фонд на статистиката.

■ **Необходимостта от международно сравними данни в бъдеще рязко ще нарасне**. Без внедряването на единните международни стандарти е невъзможно интегрирането в световните и европейските структури. Това означава, че международното сътрудничество ще бъде в центъра на вниманието, особено при създаването на единна институционална структура и единно европейско пространство. От досегашната работа по внедряването на световните и европейските стандарти ясно се очертава необходимостта от задълбочено и детайлно познаване на изискванията на Евростат. Същевременно винаги трябва да се имат предвид и националните особености и специфичните условия. Новите условия и новата среда, в която функционира статистиката, поставя и специфични изисквания към статистиците относно **познаването на международните стандарти**. В световен и регионален мащаб международното сътрудничество ще насърчава